Информация

об условиях питания и охраны здоровья воспитанников МБДОУ «Детский сад №45 «Машенька»

Питание воспитанников организовано в соответствии с нормативными документами:

- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами требованиям; «Гигиенические требования к качеству и безопасности продовольственного сырья и пищевых продуктов»;
- Приказом «Об организации питания в ДОУ»;
- Документами по организации питания, разработанными в ДОУ;
- Муниципальными контрактами, договорами на поставку продуктов питания.

Организации питания в детском саду уделяется особое внимание.

Детский сад работает по недельному меню, разработанного ООО «Школьное питание» и утвержденному заведующим сектором охраны здоровья детей Управления образования. В ООО «Школьное питание» работает сайт по адресу http://schooleat.ru/, в котором можно ознакомится с меню на неделю, с целью предоставления сведений о питании детей для родителей. В питании детей используются пищевые продукты, обогащенные йодом, фтором, витаминами.

Для осуществления выполнения Типового рациона питания детей в ДОУ имеется пищеблок, оснащенный современными техническим и электрооборудованием, полностью укомплектован штатный состав работников.

В ДОУ организовано 5 разовое питание воспитанников: завтрак, второй завтрак (соки, кисломолочная продукция), обед, полдник (кипячёное молоко), ужин. В ДОУ поставляются мясные и рыбные полуфабрикаты, на пищеблоке готовятся супы, вторые и третьи блюда. Один раз в неделю дети получают выпечку или кондитерские изделия. Рацион питания детей различается по качественному и количественному составу в зависимости от возраста детей от 3-х до 7 лет. Создание отдельного меню для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья не осуществляется.

Имеются технологические карты, в которых произведена вся раскладка блюд, а также описана технология приготовления. Ежедневно в рацион включаются соки, фрукты, овощи, молочные продукты; проводится контроль над питанием: отбор суточных проб, контроль за нормой порции ребенка, ежедневный осмотр персонала на гнойничковые инфекции и состояние здоровья. Организация питания проводится согласно СанПиН с учетом физиологических потребностей детей в калорийности и питательных вешествах.

Постоянно обеспечивается максимальное разнообразие рациона, технологическая и кулинарная обработка продуктов и блюд, обеспечение санитарно-эпидемиологической безопасности питания, соблюдение всех санитарных требований к состоянию пищеблока, поставляемым продуктам питания, их транспортировке, хранению, приготовлению и раздаче блюд.

Контроль за качеством питания, витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания, осуществляет старшая медсестра детского сада, также бракеражная комиссия и комиссия, созданная из числа родителей.

Ежедневно оставляются суточные пробы для проведения лабораторных исследований при проверке контролирующих органов.

В группах имеется меню на каждый день, в содержание которого входит информация об объеме блюд. Группы обеспечены соответствующей посудой, удобными столами.

Для родителей ежедневно предоставляются сведения о продуктах и блюдах, которые ребенок получил в течении дня в ДОУ.

Правильно организованное питание в значительной мере гарантирует нормальный рост и развитие детского организма и создает оптимальное условие для нервно-психического и умственного развития ребенка.

Обеспечение безопасности воспитанников ДОУ и сотрудников является первоочередной задачей. Обеспечение условий безопасности в МБДОУ «Детский сад №45 «Машенька» выполняется согласно локальным нормативно-правовым документам. Разработаны Паспорт безопасности образовательного учреждения, паспорт дорожной безопасности. Здание детского сада оборудовано современной автоматической пожарной сигнализацией. Заключен договор на ее обслуживание. Ежегодно составляется план работы ДОУ по обеспечению безопасности и порядка действия персонала при угрозе возникновения чрезвычайной ситуации. Имеются светоотражающие планы эвакуации людей. Проводятся вводный инструктаж с вновь прибывшими сотрудниками, противопожарный инструктаж и инструктаж по мерам

электробезопасности. Согласно графику проводятся инструктажи по охране труда и пожарной безопасности со всеми сотрудниками детского сада. В ДОУ действует добровольная пожарная дружина по проведению профилактической работы. Два раза в год проводятся практические тренировочные учения по эвакуации воспитанников и персонала в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Для сотрудников и родителей оформлена информация на стенде.

Систематически с детьми проводятся занятия по охране жизнедеятельности в соответствии с возрастными возможностями и требованиями современной действительности, организуются экскурсии, беседы, чтение литературы, игровая деятельность, моделирование ситуаций.

Ежедневно осуществляется контроль с целью своевременного устранения причин, несущих угрозу жизни и здоровью воспитанников и работников. Организован пропускной режим на территорию детского сада и в здание. Детский сад оборудован камерами видеонаблюдения, охраной ЧОП.

В детском саду имеется медицинский блок. Включает в себя рабочее место медсестры, прививочный кабинет, процедурный кабинет. Старшей медсестрой детского сада ведутся учет и анализ общей заболеваемости воспитанников, анализ простудных заболеваний. Проводятся профилактические мероприятия:

- осмотр детей во время утреннего приема;
- антропометрические замеры;
- анализ заболеваемости 1 раз в месяц, в квартал, 1 раз в год;
- ежемесячное подведение итогов посещаемости детей;
- профилактические мероприятия: с-витаминизация;
- кварцевание.

Ежегодно проводится проф. осмотр детей врачами-специалистами ГАУЗ «Детская городская поликлиника № 3», с записями рекомендаций в медицинские карты детей. Медсестрой совместно с педагогами проводится мониторинг здоровья дошкольников. Ведется ежегодный учет групп здоровья детей. Проводится ежедневная утренняя гимнастика, физкультурные занятия в помещении и на открытом воздухе, гимнастика после сна, дыхательная гимнастика, профилактика плоскостопия, во время образовательной деятельности проводятся физкультминутки. Проводятся дни здоровья, физкультурноспортивные праздники. Проводятся антропометрические замеры, 2 раза в год, с занесением результатов в журнал здоровья. На информационных стендах и в родительских уголках освещаются вопросы оздоровления детей без лекарственных средств; родителям предлагаются комплексы упражнений для профилактики нарушений опорно-двигательного аппарата, органов зрения, для развития общей и мелкой моторики. На период повышенной заболеваемости гриппом и ОРЗ используются: лук, чеснок, использование оксолиновой мази.

Сотрудники 1 раз в год проходят медосмотры и санитарно-гигиеническое обучение. Ежегодно проводится гельминтологическое обследование детей и сотрудников. Проводится вакцинация детей согласно национальному календарю прививок. В ДОУ в системе проводится работа по физическому развитию и здоровьесбережению детей. В учреждении создана полноценная оздоровительная среда, имеются музыкальный и физкультурный залы.

Для всех возрастных групп разработан режим дня с учетом возрастных особенностей детей и специфики сезона (на теплый и холодный период года). Изучение состояния физического здоровья детей осуществляется инструктором по физической культуре и медицинской сестрой. Для занятий с детьми в зале имеется необходимое и современное оборудование. В группах имеются центры физического развития. На физкультурных занятиях инструктор по физической культуре, реализует индивидуальный подход к детям, следит за самочувствием каждого ребенка, стремится пробудить у детей интерес к занятиям, использует игровые образы.

В течение года систематически проводится в детском саду:

- утренняя гимнастика в зале и на улице (в теплый период года),
- основная образовательная деятельность,
- активный отдых,
- воздушные и солнечные ванны,
- спортивные праздники, развлечения.

Для укрепления здоровья дошкольников в ДОУ осуществляется комплекс профилактических мероприятий:

- профилактические прививки;
- система закаливающих процедур: ходьба по ребристым дорожкам, босохождение, воздушные ванны, утренняя гимнастика, гимнастика после сна, элементы релаксации.